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КОНЦЕПЦІЯ ЛЮДИНИ І СВІТУ В ТВОРЧОСТІ ЕРНЕСТА ХЕМІНГУЕЯ 
Антончук Анна, студентка; Воробйова Л.М., канд.філ. наук, професор 

Рівненський державний гуманітарний університет. 
Людина завжди перебувала в центрі уваги художньої літератури, яку нерідко називають людинознавством. Не 

стала винятком і література XX століття, її прикметними особливостями були глибинне усвідомлення трагедійності 
людського буття, а також пошуки духовних джерел активного, життєстверджуючого ставлення людини до 
навколишньої дійсності. 

Творчість Ернеста Хемінгуея відтворює духовну біографію покоління західної інтелігенції, на долю якого 
випало пережити дві світові війни. Пройшовши разом зі своїми сучасниками шляхом страшних випробувань, 
тотальних розчарувань, зневіри, втрати колишніх ідеалів, Хемінгуей, одначе, не зрікся гуманістичних позицій. 

Аналіз наукових і літературно-критичних джерел стосовно світоглядної концепції Ернеста Хемінгуея в 
контексті взаємозв’язків між світом та людиною дозволяє нам говорити про те, що на сьогоднішній день ще 
недостатньо висвітлено еволюційний процес формування та становлення позиційності хемінгуеївського героя – 
людини, яка пройшла через певні випробування та, отримавши досвід нелегких життєвих ситуацій, все ж не тільки 
зберегла в собі гуманність, а й розвинула свій світогляд до філософського, мудрого світосприйняття. 

У Хемінгуея, як у будь-якого великого майстра, свій особливий художній світ. Його романи, збірки новел, 
нарисів, його репортажі створюють в сукупності чітку єдність. Більше того – систему. В них можна виявити 
«наскрізні» мотиви, теми, сюжети, типажі, стильові прийоми. Подібно до кровоносних судин в живому організмі, 
вони пронизують його твори, видозмінюючись, переходячи з одного в інший.  

Головною темою його ранньої творчості було зображення людей, що втратили вiру в суспільство, в ідеали, у 
власні сили або можливість знайти щастя. Тема війни, її місце у житті людини довгі роки – якщо не все свідоме 
життя – хвилювала Е.Хемінгуея, на фоні якої письменник художньо і філософськи осмислює проблему діалектики 
життя та смерті: з точки зору автора і героя, через натуралістичні описи, лейтмотиви, символіку, підтекст тощо. 
Людина, закинута в ірраціональний, абсурдний світ, і проблема її духовної стійкості стають основними питаннями 
екзистенціальної філософії в творчості Ернеста Хемінгуея. 

Нік Адамс, герой збірника «В наш час», є носієм травмованої війною свідомості. Саме він відкриває ряд 
героїв «втраченого покоління» в творчості Хемінгуея. Зіткнення з жорстокістю воєнних дій, поранення, яке 
сприйняте героєм як смерть і переродження одночасно, стають тими вузловими моментами в збірнику новел, які 
приводять до зародження екзистенціальної проблематики в пізніших творах письменника. Нік Адамс – перший з 
героїв Хемінгуея, який внаслідок пережитого на фронті відмовляється від участі в суспільному житті й пізнає радість 
щоденного, природного буття. Війна виявляється для нього тією межовою ситуацією, яка дозволяє йому усвідомити 
істинний сенс життя. 

Тема людини, що повернулася з війни, цілої генерації, фізично й морально скаліченої війною, в повну силу 
зазвучала в першому романі письменника – «Фієста», де показано трагедію спустошеності, бездуховності буття 
«втраченого покоління» – людей, що пройшли через випробування Першої світової війни і втратили не лише фізичне 
здоров’я, але й віру в розумність світу, в життя, в майбутнє. Ця «втраченість» стала характеристикою епохи, вона 
проявляється не тільки неможливістю вписатися в післявоєнний образ життя, але й є показником руйнації ілюзій, 
поверхневого оптимізму.  

Джейк Барнс – головний герой цього твору – розчарований молодий чоловік, що повернувся з війни. У нього 
риси екзистенціального світогляду набувають найбільш досконалого втілення. На фронті стало зрозумілим, що 
суспільство не є гуманним, морально повноцінним, якщо воно породжує війни. Звідси – проблема «втраченості» як 
стану цього героя. Він втрачений як для суспільства, так і для самого себе. Марно шукає герой нової опори, нових 
цінностей. Все, чого хоче Джейк, – це навчитися жити в такому світі. Він не намагається знайти сенс життя і в своїх 
діях покладається лише на особисте моральне чуття: «I did not care what it was all about. All I wanted to know was how 
to live in it» [3, с. 101]. Хоча він і сильна людина, але це – велетень з душевним надломом, неспроможний перебороти 
тінь війни. В цьому й була велика трагедія того часу, яку Хемінгуей сам пережив і відобразив у своїх творах.  

До істинних висот трагізму художник піднімається в романі «Прощавай, зброє!». Тема хиткості й 
незахищеності людського щастя стала центральною. В цей роман письменник вклав усю свою ненависть до 
безглуздої й антилюдяної війни. Жорстокість цієї бойні стає особливо відчутною, коли в атмосфері крові й 
страждань розквітає світле почуття кохання між героєм та героїнею. Це історія кохання на рівні окремо взятих доль, 
трагічний розвиток якої визначають зовнішні катаклізми.  

Головний герой Федерік Генрі – американець, лейтенант, доброволець на італо-австрійському фронті, який 
йде на війну будучи переповненим юнацькими ілюзіями, патріотизмом, бажанням самоствердження – не просто 
жертва, а перший герой Хемінгуея, який кидає виклик війні як сучасному варварству. Генрі не хоче бути ні 
співучасником варварства, ні його жертвою. Він заключає «сепаратний мир» з війною, ставши дезертиром. Втеча – 
не вияв боягузтва героя, а рішуча незгода його із суспільством, не акт боягузтва, а акт мужності, акт опору. Кохання 
молодих людей – теж акт мужності. Любов – як спосіб відстояти і зберегти себе.  

Ернест Хемінгуей не зупиняється на зображенні особистої трагедії окремого індивіда, а переносить її у 
площину загальнолюдського, підкреслюючи хаотичність світу та беззмістовне існування людини в ньому. Вустами 
головного героя, Фредеріка, письменник промовляє формулу нездоланного закону, який керує людськими долями: 
«If people bring so much courage to this world the world has to kill them to break them, so of course it kills them. The world 
breaks every one and afterward many are strong at the broken places. But those that will not break it kills. It kills the very 
good and the very gentle and the very brave impartially. If you are none of these you can be sure it will kill you too but there 
will be no special hurry» [1, с. 170]. На матеріалі роману можна прослідкувати те, як руйнувались позитивні погляди 
традиційного суспільства і розкривалась жорстока істина сучасного світу.  
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Саме так у героя формуються риси екзистенціальної особистості: індивідуалізм, скепсис стосовно будь-яких 
проявів прогресу, стоїцизм перед обличчям світу, який завжди забирає те, що є найбільш дорогим. Однією з 
характеристик такого героя стає вміння зберігати гідність і вірність своєму «Я» навіть у найжорстокіших умовах, 
знаходити перемогу в поразці, розуміти те, що в деяких історичних ситуаціях не можна робити ставку на доцільність 
поведінки, вибирати щось в надії на успіх, а необхідно дотримуватись лише своїх внутрішніх переконань. 

Події Другої світової війни стали поштовхом до написання роману «По кому подзвін», головний герой якого 
(Роберт Джордан) гине у боротьбі з фашизмом, але смерть його не безглузда, оскільки він боровся за те, у що вірив. 
Образ Роберта багато в чому схожа на попередніх хемінгуеївських «героїв кодексу»: він також людина 
гуманітарного складу розуму, демократ за переконаннями; він звик надіятись тільки на власні сили, не любить 
виставляти свої почуття напоказ, старанно зберігає свою внутрішню незалежність. Але, водночас, образ Роберта 
набагато глибший і складніший, духовно та емоційно багатший за попередніх героїв письменника. Ця людина 
мисляча та інтелектуально розвинута, що і виражається в його монологах, роздумах про життя людей. Він – людина 
справжнього діла, людина, яка бореться на чужій землі за чуже життя та чужу свободу. 

Цей герой еволюціонував в порівнянні з попередніми образами героїв письменника і став в певній мірі 
активним борцем за свої ідеали, людиною сили волі та мужності. Через образ Роберта Джордана Хемінгуей 
висвітлює проблеми взаємовідносин людини і світу, що реалізувались у вирішенні таких питань, як людська 
відповідальність, самовиховання і самодисципліна; самотність й людське братерство; перемога людиною страху 
смерті в ім’я обраної мети; необхідність чіткої громадянської позиції, ведення боротьби проти таких потворних 
явищ, як деспотизм і гноблення, об’єднаних у романі поняттям «фашизм». 

А у своєму підсумковому творі – «Старий і море» Хемінгуей стверджував, що людина існує не для того, щоб 
зазнавати поразки, і проголошував: «Людину можна знищити, але її не можна перемогти». Саме ця думка зробила 
образ Сантьяго уособленням непереможної волі до життя, досягнення успіху всупереч усім перешкодам і 
негараздам. Повість «Старий і море» тісно пов'язана з усіма попередніми творами письменника і виглядає вершиною 
його роздумів про сенс життя. Серед творів письменника – це найскладніша у філософському плані річ, адже це – 
квінтесенція роздумів і міркувань Ернеста Хемінгуея про людину, її місце у Всесвіті. 

Таким чином, внаслідок здійсненої інтерпретації творів Ернеста Хемінгуея ми можемо стверджувати, що 
концепція людини і світу пройшла певну еволюцію від трагічного світовідчуття до оптимістичної віри в людину. 

Неодмінно треба підкреслити, що літературні персоналії виписані автором так чітко і виразно, що їхня 
людська екзистенція перебуває в постійному процесі творення. «Викинуті в життя», у коловорот ірраціонального 
буття, ці люди шукають свою сутність. Герої Хемінгуея – незламні, сильні особистості, які здатні силою своєї 
психіки не скорятись обставинам, діяти наперекір життєвим ситуаціям. Вони кидають виклик долі і не бояться 
жорстоких наслідків цієї нерівної боротьби. І навіть у стані зневіри та відчаю, розчавлені дійсністю, герої Хемінгуея 
демонструють надзвичайно високі людські якості, залишаються морально чистими. Хемінгуей високо підносить 
культ людини, яка не здається у боротьбі з життєвими випробуваннями та труднощами. Часто герой Хемінгуея 
зображений у складних, навіть трагічних ситуаціях. Але, будучи людиною сильною, вольовою та мужньою, він 
перемагає: «But man is not made for defeat. A man can be destroyed but not defeated» [4, с. 103].  

Герої Хемінгуея приймають життя таким, яким воно є. Приймають і розуміють, що його потрібно прожити. 
Тим більше – достойно прожити, не втрачаючи людської гідності. Опиратися і боротися за своє місце під сонцем, 
адже «The world is a fine place and worth the fighting for» [2, с. 382]. 
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ЛІНГВО-МЕТОДИЧНІ ОСНОВИ ТЕСТУВАННЯ З ІНОЗЕМНОЇ МОВИ У ВИЩИХ НАВЧАЛЬНИХ ЗАКЛАДАХ 
Байло Юлія, викладач 

Рівненський державний гуманітарний університет 
В умовах сучасного розвитку України виникає потреба у фахівцях, які вільно володіють іноземними мовами. 

Це зумовлено розширенням і зміцненням міжнародних зв’язків, потребою у освоєнні науково-технічного прогресу, 
налагодженні та розширенні ділових та особистих контактів.  

Головне призначення іноземної мови як освітнього предмету полягає у формуванні особистості студента 
через оволодіння певними навиками, такими як: спілкування, сприйняття на слух, читання та письмо. 

У межах кожного виду мовленєвої діяльності в основі основних комунікативних цілей навчальний матеріал 
(лексичний, граматичний, тематичний) буде підпорядковуватися логічному розвитку міцності та гнучкості навичок 
та вмінь. Ступінь оволодіння кожним із чотирьох видів мовленєвої діяльності може бути визначений за допомогою 
об’єктивного оцінювання як викладачем, так і студентом. 

Для забезпечення ефективного навчання іноземної мови у навчальному закладі та отриманні об’єктивних 
показників навчальних досягнень із предмету “Іноземна мова” необхідно створити надійну систему контролю 
володіння іноземною мовою. 

Мета контролю як підсистеми навчання є відповідною загальній меті навчання. Отже, мета контролю 
відображає не тільки контролюючий, але й навчальний, освітній, виховний і розвиваючий аспекти. Принципи, яким 
має відповідати система контролю, можуть розглядатися в різних аспектах. Їх можна розділити на три групи: 
загально дидактичні принципи, методичні принципи навчання, методичні принципи контролю.  

До першої групи можна віднести, наприклад, принципи урахування індивідуальних особливостей студентів. 
Методичні принципи навчання відбуваються в системі контролю внаслідок того, що контроль виступає невід’ємною 
складовою процесу навчання. Отже, деякі принципи навчання співпадають із принципами контролю. Таким, 
наприклад, є принцип комунікативної спрямованості, але на відміну від принципу комунікативності, який 
передбачає навчання іноземної мови через моделювання реального процесу спілкування, принцип комунікативної 
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